

ПРОТОКОЛ № 11

Днес, 2.4.1991 г. се проведе заседание на Дирекционния съвет при НТ "Ив.Вазов". Присъстваха всички членове на съвета, който беше председателствуван от проф. В. Стефанов.

проф. Стефанов Днес ще разгледаме два много важни въпроса - първият остана от миналото заседание - е въпроса за икономическата мотивировка на турнетата ни и втория - предложение от ръководството на театъра за реорганизация на административно-техническия персонал. Това предложение ще бъде обсъждано с ръководството и на двата профсъюза и след тяхното становище и одобрение ще пристъпим към действие. По този въпрос ще обсъдим бройката, а не определени личности и имена. Но първо предлагам да започнем с редовната информация от Воденичаров за състоянието на продадените билети за седмицата.

Воденичаров - Представи справка за продадените билети.

проф. Стефанов - Един текущ въпрос - до колкото знам Младен Киселов ни напуска. Той не е подал молба за напускане и до колкото разбрах е заминал без да се обади, в такъв случай единственото което можем да направим е да го уволним дисциплинарно.

Воденичаров - Представи справка за реорганизация на административно-техническия персонал - 64 души.

проф. Стефанов - Предполагах, че Воденичаров ще докладва по въпроса за турнетата, би трябвало аз да изложа становището на ръководството на театъра по въпроса за съкращенията. Ръководството в тесен състав обсъжда този въпрос в продължение на 4 месеца. Още от самото начало на обсъждането му се водихме от убеждението, че в съставите на всички служби има излишък от хора и щата трябва да бъде свит до разумни граници. Претоварването му с хора има отрицателни последици.

Съкращенията, които ние предлагаме не са 10%, а около 25%. Това се прави в интерес на икономия на ФРЗ, Но в основата на това предложение не стоят само икономически съображения, а и организационни - да се подобри работата на тези звена. Сега не предлагаме съкращения в художествения състав, тъй като той преживя едни болезнени съкращения преди две години.

Първанов - Направи предложение - Един работник или служител да изпълнява и други функции в театъра, срещу заплащане.

проф. Стефанов - Аз не смея да кажа, че в резултат на тези съкращения, които обсъждаме ще има повишаване на заплатите на хората, това зависи от много неща, ако има условия за това, ще стане. Лошото сега е че ние се борим всеки месец за заплатите на хората, още не си знаем бюджета, а харчим пари, според нуждите си без да знаем дали можем да ги харчим, може да се окаже че повече хора трябва да си отидат за да има заплати за другите. Народния театър трябва да се превърне в място, където хората ще работят не за да печелят, а просто защото ще виждат призиванието си в това, и би трябвало да останат точно тези хора.

Ст.Мазгалов - Така представената справка на бройките за съкращаване не дава ясна представа от кои служби, трябва да се съкратят хора. Предлагам на другия Дирекционен съвет тази цифра да бъде разбита по служби. Сега може да минем без тези хора, защото играем два пъти в седмицата. Но при други обстоятелства хората, които ще останат ще бъдат ли достатъчни? Мен ме претиснява факта, че тук предложената цифра е повече от 10% както са указанията и ще възникне голям спор.

Воденичаров - Искам да напомня за един въпрос. На 3 май се получават средствата за I-то тримесечие - допълнителното материално стимулиране, сега имаме средства и би трябвало да си получим тези пари, по 20% в противен случай ако ги икономисаме ще ни ги вземат.

проф. Стефанов - Тази цифра от 64 души не е окончателна, тя подлежи на обсъждане и затова аз искам да чуя и вашето мнение по въпроса.

Трябва да обсъдим и въпроса за работата на нашите ателиета - в тях се работи много частно, с материали на театъра, трябва да намерим начин и средства това да престане.

Ст.Мазгалов - Няма ли начин в ателиетата да се работи по поръчка с клиенти и половината от сумата да е за театъра?

проф. Стефанов - Предлагам този въпрос да се обсъди на другия Дирекционен съвет. А сега да разгледаме и въпроса за турнетата на театъра.

Кашавелов - Представи справка за необходимите средства за едно турне от един ден до 100 км, с минимален състав.

проф. Стефанов - Тази справка ви дава представа за положението в което сме поставени без собствен транспорт, средствата които трябва да дадем за превоз са много големи, и затова неохотно ние пристъпваме към тази дейност, защото тя е губеща за момента. Ето какво предлагам - вместо ние да пътуваме да използваме нашата база - можем да даваме нашия салон под наем, когато е свободен и да получаваме за това пари. Но това не значи, че ние приключваме въпроса с турнетата, ще продължим и на следващото заседание да търсим изход.

Поради изчерпване на дневния ред заседанието бе закрито.

ПРОТОКОЛЧИК:

/Св.Пенчева/